
FOLIO 01

CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA
SALON CENTRAL DE SESIONES "LUIS CARLOS GALAN SARMIENTO"

ACTA No. 070 CORRESPONDIENTE A LA ORDINARIA DE JUNIO 09 DE 2014

HORA DE INICIO: 9 :00 A.M

PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS DE 2014

MESA DIRECTIVA DEL CONCEJO MUNICIPAL

H.C. EDGAR SUAREZ GUTIERREZ
Presidente

H.C. CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO
Primer VicePresidente

H.C. RAUL OVIEDO TORRA
Segundo VicePresidente

FELlX MARINO JAIMES CABALLERO
Secretario General

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ y VOTO
Asistentes a la Plenaria

CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO
JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL
MARTHA ANTOLINEZ GARCÍA

CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ
DIEGO FRAN ARIZA PÉREZ

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ
CLEOMEDES BELLO VILLABONA
DIONICIO CARRERO CORREA
JHON JAIRO CLARO ARÉVALO

HENRY GAMBOAMEZA
NANCY ELVIRA LORA

CARLOS ARTURO MORENO HERNANDEZ
SONIA SMITHNAVAS VARGAS

CHRISTIAN NIÑO RUÍZ
URIEL ORTIZ RUIZ

RAÚL OVIEDO TORRA
SANDRA LUCÍA PACHÓN MONCADA

WILSON RAMIREZ GONZALEZ
EDGAR SUÁREZ GUTIÉRREZ



FOLIO 02

El Presidente: Un saludo para todos los funcionarios de
la fuerza pública, los Concejales presentes hoy lunes 09
de junio de 2014 aun par de días del mundial y a un par
de días de las elecciones. Señor Secretario sírvase a
hacer el primer llamado a lista.
Se nombra de Secretario Adoc al Concejal DIONICIO
CARRERO CORREA, sírvase hacer el primer llamado lista.

El Secretario: Buenos días Honorables Concejales, señor
Presidente, publico presente primer llamado a lista para
el día 09 de Junio de 2014, señor Presidente DR. EDGAR
SUAREZ GUTIEREZ registramos la presencia de la Honorable
Concejal Martha Antolinez hay (6) Honorables Concejales
por lo tanto no hay quórum señor Presidente.

El Presidente: Secretario sírvase hacer el segundo
llamado en 15 minutos.
EL Secretario: Así se hará señor Presidente.

EL Presidente: Sírvase señor Secretario hacer el segundo
llamado a lista, solicito a los Concejales ocupar las
curules para hacer el segundo llamado.

El Secretario: Segundo llamado a lista,
(11) Honorables Concejales contestaron
lista existiendo quórum decisorio.

señor Presidente
al llamado a

El Presidente: Existiendo quórum decisorio por favor
sírvase darle lectura al orden del día.

El Secretario: Orden del día.

1. Llamado a lista y verificación del quórum.

2. Consideración y aprobación del orden del día.

3. Designación de la Comisión para la revisión del acta
de la presente sesión plenaria.

4. Himno de la ciudad de Bucaramanga.

5. Informe de gestión del año 2013, Directora del
sistema de identificación potenciales beneficiarios de

CONCeJO· DE



FOLIO 03

programas
Bautista.

sociales SISBEN Doctora Lucely Olarte

6. Lectura de comunicaciones.

7. Proposiciones y asuntos varios.

Ha sido leído el orden del día señor Presidente.

El Presidente: Leído el orden del día, lo aprueban los
Honorables Concejales.

El Secretario: Ha sido aprobado el orden del día señor
Presidente.

El Presidente: Continúe señor Secretario.

3. DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN PARA LA REVISIÓN DEL ACTA
DE LA PRESENTE SESION PLENARIA.

El Presidente designa al H.C. Wilson Ramírez para la
revisión del acta del día de hoy. El H.C. muchas gracias
señor Presidente.

El Presidente: Continúe señor Secretario.

4. HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA.

El Presidente solicita al Secretario
orden del día, registre la presencia
Sandra Pachón que lngreso al recinto.

continuar con el
de la Concejala
Continúe señor

Secretario.

5. INFORME DE GESTION DEL AÑo 2013, DIRECTORA DEL
SISTEMA DE IDENTIFICACIÓN DE POTENCIALES BENEFICIARIOS
DE PROGRAMAS SOCIALES SISBEN DOCTORA LUCELY OLARTE
BAUTISTA.

La Presidencia y la mesa directiva le dan un saludo a
la Dra. Lucely Olarte Bautista, a su equipo de trabajo y
al público presente en la mañana de hoy y le concede a
la Dra. Luzcely para ser escuchada por los Honorables
Concejales en la sesión plenaria del día de hoy la
palabra para que nos de el informe de gestión del primer
semestre del 2014; tiene la palabra la Dra. Luzcely
Olarte para que nos haga un resumen ejecutivo sobres las
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actividades posadas hasta hoy,
lineamientos del Plan de Desarrollo y
dadas por este.
Tiene la palabra la Dra. Luzcely Olarte.

siguiendo los
las directrices

INTERVENCION DE LA DOCTORA LUZCELY OLARTE: Gracias señor
Presidente, buenos días Honorables Concejales y
Concejalas, un saludo a la mesa directiva y a todo el
público en general.
El informe es un resumen de las actividades que se
realizaron en el periodo 2013 y lo que va corrido del
2014.
Durante el primer trimestre de 2014 se atendió
normalmente el número de solicitudes allegadas por la
comunidad, excepto dos trámites que por ley de
garantías y estando en comicios electorales se nos dio
la directiva unificada de no realizarlos porque son los
dos tramites que generan cambios en el puntaje, corno
revisión de puntaje y cambio de domicilio esos dos
tramites no se están llevando a cabo en el momento, una
vez pase la ley de garantías estaremos dando nuevamente
al servicio estos dos tramites De igual manera se
estuvo atendiendo o se ha estado atendiendo las demás
solicitudes corno la sisbenizacion por primera vez,
inclusión de familiar, actualizaciones de documentos,
desvinculaciones y correcciones.
Quería comentarles un proyecto que la Administración
Municipal presento ante el Ministerio de las TIC, es un
proyecto que pues coloca al SISBEN del Municipio de
Bucaramanga en muy buena posición y va a ser pues el
pionero a nivel Nacional, implementar las solicitudes
de los diferentes tramites a través de internet es un
proyecto que ya aprobo el Ministerio de las TIC y
Colciencias lo va a financiar, ya se firmó un proyecto y
estarnosesperando que nos haga los desembolsos pero de
igual forma se está trabajando ya en la nueva plataforma
con la cual va a trabajar el SISBEN; ya la comunidad no
se debe acercar a las oficinas a hacer ningún tipo de
solicitud esto lo pueden hacer a través de internet y
para las personas que no tienen internet en sus casas o
no cuentan con un equipo de cómputo se va a instalar en
los centros de salud en todos los centros de salud un
dispositivo que les facilite ese trámite a las
que no tienen internet y no tienen equipos de
en sus casa. Abra igualmente un funcionario
centro de salud colaborándole a la comunidad

personas
cómputos
en cada
para que
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puedan hacer el trámite, las personas que no saben
utilizar la tecnologia abra un funcionario orientándolo

\

y ayudándoles con estos tramites, con eso estarnos
ayudándole a la comunidad economizando lo del transporte
que gastan para trasladarse.hasta la oficina del SISBEN
a hacer los trámites y pues van a tener más tiempo de
estar con sus familias. Es un proyecto pues que va
generar un impacto social muy bueno y va a ser de
beneficio especialmente para toda la población
vulnerable del Municipio de Bucaramanga. Igual el
proyecto contempla dotar a la oficina del SISBEN con
todos los equipos tecnológicos necesarios para soportar
la plataforma y para atender la nueva metodologia.
En la actualidad se pueden realizar actualizaciones de
documentos, se pueden realizar correcciones de documento
y de nombres a través de la página web de Planeación
Nacional www.SISBEN.gov.co, en el link contáctenos están
las indicaciones donde cualquier cí.udacianoque cuente
con internet en su casa puede realizar este trámite via
internet, de igual manera estarnos ~ecibiendo en la
oficina las desvinculaciones, sin necesidad de que la
persona se acerque a la oficina pueden enviar la
solicitud firmada y fotocopia del documento de
identidad al correo SISBEN_bucaramanga.gov.co envian la
solicitud y nosotros procedernos a realizarla en el
sistema, generarnos una novedad y procedernos a realizar
la desvinculación, .es otro beneficio con el cual ya
cuenta la comunidad en el Municipio de Bucaramanga.
En el periodo 2013 realizarnos 13 jornadas con las
cuales dimos respuesta a lo que teniamos recepcionado
por la situación que se nos habia presentado en el
periodo 2012-2013 de la falta de equipos y falta de
personal hicimos un plan de contLnqencí.a que consistió
en realizar 13 jornadas en las diferentes comunas del
Municipio, trasladando toda la oficina, los equipos de
cómputo y el equipo de trabajo completo del SISBEN nos
trasladarnosa las comunas a recepcionar estas novedades
y estuvimos en la comuna 1,2,3 en la comuna
4,5,6,8,10,11,la 17 y en los tres corregimientos.
Estuvimos realizando la jornadéi. de recepción de
novedades y a la fecha podernos decir que cumplirnos al
100% con todas las novedades recepciondas.
Al momento estarnosdando respuesta casi que inmediata a
las solicitudes de la comunidad, algunas están para
segunda visita porque la metodologia nos. establece que
debernos hacer una primera visita, cuando la persona no
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se encuentra en la unidad de vivienda se le deja un acta
de visita domiciliaria donde le estamos indicando en
que fecha exacta vamos hacer la segunda y última
visita, la demora se está presentando en estas
oportunidades cuando hay que hacer una segunda visita
de lo contrario puedo asegurar que estamos realizando o
aplicando o dando respuesta a las solicitudes de la
comunidad casi.que inmediato.
En el periodo 2013 dimos respuesta a 14.971 novedades
que podemos decir que todas se atendieron en la jornada
que hicimos y con eso resolvimos lo que teníamos
represado del año 2012 y 2013, quedamos 100% al día con
estas solicitudes. De igual forma dimos continuidad a la
actualización de la base de datos' del primer trimestre
de 2014 atendiendo las novedades que se podían y pues
estabamos omitiendo pues revisión de puntaje y cambio de
domicilio como lo explicaba al principio por ley de
garantías, no se nos permiten estas dos actividades
porque son las dos actividades que qerieran cambios en
el puntaje y la directiva' unificada nos pide que lo
hagamos después de los comicios electorales. En el
primer trimestre recepcionamos 4.266 novedades o
solicitudes, resolvimos 4.132 y quedaron pendientes 134
que a la fecha ya están resueltas, ya se aplicaron las
respectivas visitas domiciliarias o ya se hicieron las
inclusiones o correcciones que se requerían del caso.
Para el mes de septiembre más o menos septiembre octubre
se tiene planificado dar la entrega a la comunidad del
servicio de solicitudes internet se ara el lanzamiento
del proyecto y con esto pues estaríamos resolviéndole a
la comunidad y atendiendo, recibiendo inmediata la
necesidad, ya no podríamos decir que las personas no han
podido hacer sus diligencias o hacer sus solicitudes
ante las oficina del SISBEN por que no los atienden que
porque no hay servicio en realidad en el momento estamos
atendiendo 180 y 200 personas diarias y con este nuevo
sistema que vamos a implementar estaríamos recibiendo

"diario las necesidades de la comunidad y estaríamos
dándole respuesta casi que inmediata, estaremos
mejorando en un 99% el servicio del SISBEN. La base
actualmente contamos con 267.191 personas SISBENizadas y
76.225 hogares en el informe estoy anexándoles unas
estadísticas que extractamos de la base de datos, estas
son las estadísticas de tipología de la vivienda
actualmente de las personas que se encuentran
SISBENizadas o de los hogares que están SISBENizados,
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son estadísticas que se están utilizando para los
diferentes programas sociales que maneja el municipio se
le han :enviado a las entidades para que los tengan en
cuenta y con ellos puedan direccionar los programas o
proyectos que tengan pendientes.
Este es un resumen ejecutivo que les traigo a ustedes,
les dejo las estadísticas cualquier pregunta cualquier
inquietud con mucho gusto. Gracias señor Presidente

El Presidente: A usted Dra. Luzcely. Tiene la palabra el
Concejal Wilson Ramírez y le darnosla bienvenida a Jhan
Carlos Alvernia que hacia más de 15 días no estaba acá
connosotros

INTERVENCION DEL H.C. WILSON RAMIREZ: Gracias señor
Presidente, un saludo muy especial a la mesa directiva,
a los Honorables Concejales, a la Dra. Luzcely quien es
la directora o la encargada del SISBEN en la ciudad de
Bucaramanga. Primero que todo señor Presidente para
hacerle una pequeña aclaración no 15 días porque apenas
van hoy estarnosa 9, apenas van 9 días de instaladas las
sesiones ordinarias del concejo Municipal entonces señor
Presidente es que después de la intervención de la Dra.
Luzcely frente al terna de la ofician del SISBEN tengo
algunos interrogantes para formularle frente algunas
acciones que la gente quisiera saber. Sabernosque en el
orden Nacionai se han implementado algunas herramientas,
seria interesante saber si el SISBEN de Bucaramanga ya
esta disponible, para que las personas lo pueda
utilizar.la pregunta es la siguiente Dra. Luzcely: esta
disponible el portal para Bucaramanga de la nueva
plataforma que a través del internet permite actualizar
la base de datos en donde incluye las encuestas nuevas
incorporándoles el puntaje asignado, y algunos otros
procedimientos inherentes a la labor. del programa
presentado recientemente por la oficina de Planeación
Nacional? Yo creo que el Gobierno Nacional ha venido
implementando una serie de estrategias en las cuales
pues yo no se si será cierto o no, por eso que bueno
tenerla ~ usted hoy acá y que nos diga si esto que se ha
venido cacaraqueando y se ha venido diciendo, es
verdaderamente posible que lo podamos aplicar y que las
personas verdaderamente puedan saber si existe ese
portal donde puedan ingresar y puedan mirar si
efectivamente todo eso aquello tan bueno que se ha dicho
se puede hacer posible en el Municipio de Bucaramanga y



FOLIO 08

quien mas que usted que es la responsable no de hoy Sl

no de hace mucho rato de esta oficina en la
Municipalidad. Ese es una de las interrogantes Dra.
Luzcely.
Seria interesante saber también de que manera se ha
mejorado el proceso de atención a la comunidad y la
ampliación de cobertura en algo que han llamado plan de
contingencia, seria muy bueno que usted nos explicara
que cumplimiento se ha dado en las múltiples solicitudes
de acceso a este programa, nosotros tenernos entendido
que de acuerdo a la restricciones que hay frente al terna
de Las candidaturas a la Presidencia de la República
existe una situación en el SISBEN que es que esta
restringido por aquello de la ley de garantías y cornoes
un programa del orden Nacional, pues pareciera que
muchas personas tendrán que esperar hasta después del
próximo domingo para que se empiecen hacer esa visitas
que requieren muchas de las personas, seria importante
que la Dra. Luzcely nos explicara en que consiste ese
plan de contingencia que a muy buena hora ha
implementado su oficina. y para finalizar señor
Presidente sería muy interesante escuchar de la Dra.
Luzcely que tipo de cobertura ofrece el sistema del
SISBEN a la población veredal del Municipio de
Bucaramanga, yo creo que estos son unos sectores
bastante a veces no por su oficina Sl no por todo el
gobierno desconocido pero si seria supremamente
importante que usted le diga al concejo de la ciudad en
el sector veredal corno se ha venido trabajando el terna
de que podamos llegar a esas comunidades, para que se
hagan las encuestas, cual es la estadística que tienen
la oficina del SISBEN en cada una de estas situaciones.
Por lo demás Dra. Luzcely decirle que usted no es una
persona extraña para nosotros, es una persona que con
mucha responsabilidad a la ciudad y a este terna lo ha
venido manejando en el Municipio de Bucaramanga durante
mucho tiempo con respeto, con transparencia y con
responsabilidad a la ciudad. Entonces señor Presidente
simplemente eran esas pequeñas preguntas que hemos
hecho para saber si esas herramientas que el Gobierno
Nacional ha implementado las podernos poner en práctica
en el Municipio de Bucaramanga. Muchas gracias señor
Presidente.

El Presidente: A usted Honorable Concejal. Tiene la
palabra el Concejal Carlos Moreno
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INTERVENCION DEL H.C. CARLOS MORENO: Muchas gracias
señor Presidente, con los buenos días a usted, a la Dra.
Luzcely a su equipo de trabajo del SISBEN, a los
compañeros Concejales ,y concejalas y a las personas que
nos acompañen. Pues Dra. Es preocupante los puntajes del
SISBEN la gente le hacen la visita y que porque ya
tienen un televisor o una nevera entonces el puntaje ya
es mayor de 50, entonces eso' para que le sirve a una
persona de estrato 1 ó estrato 2 o de asentamientos
urbanos o de barrios subnormales don~e no hay no
servicios y que la persona que hace la visita le coloque
50 puntos o como ha pasado en las veredas, gente que no
tiene ni agua potable apurado tienen un bombillo del
servicio de energía y de resto carecen de servicios y
tengan 50-70 .purrtos eso para nada les beneficia en el
SISBEN y lo que yo he tratado de hablar con los
representantes de las Acciones Comunales y la gente del
campo es que los visitadores dicen que ellos no van
porque no tienen transporte, no es que la Alcaldía no
nos tiene transporte con que vamos a las veredas o como
vamos a las veredas. Entonces si seria bueno que se
hablara con el Secretario de Planeación o con el mismo
Alcalde pero para estas visitas es indispensable que les
provisionen transporte a las personas que hacen las
visitasy que ojala se programara algún, tiempo de esta
revisión de puntaje porque es que uno hace la visita
donde las personas que le dicen y va uno a la casa y es
lamentable y mira uno el papel del SISBEN no tiene 58-
63 y cocinan hasta con leña, tiene únicamente por ahí el
piso en cemento, una nevera y un televisor nada mas, es
que por la nevera y el televisor me pusieron 60 puntos
entonces eso si se debe reconsiderar porque hay
muchisisimas familias que se están quedando por fuera o
se quedaron por fuera de los programas Nacionales por
culpa del puntaje del SISBEN. El 'resto pues sabemos de
su experiencia Dra. Usted ha hecho las cosas bien, lo
que pasa es que no tiene la varita mágica para que todo
le salga pero hasta ahora las cosas no han sido de mayor
trascendencia en malo ha sido todo bien llevado,
entonces pienso que nos falta eso yo creo que después
de las elecciones miraremos o usted programara alguna
jornada es esto para poder mirar y hacer una revisiones
de los puntajes. Muchas gracias señor Presidente.
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El Presidente: A usted H.C. tiene la palabra la Dra.
Sandra Lucia Pachón Mancada.

INTERVENCION DE LA H . C • SANDRA LUCIA PACHON MONCADA:
Gracias Presidente, un saludo a usted a los Honorables
Concejales, Dra. Luzcely que hace parte de la oficina
del SISBEN, las personas que se encuentran en el recinto tengan
todos buenos días. Mire revisando este informe Dra.
Luzcely pues lo que uno prácticamente puede percibir es
que el tema estadístico es ,muy importante en el informe,
veo que ustedes pues han hecho un trabajo importante y
nos dan a conocer en los temas que tienen que ver con la
revisión de esas personas que quieren vincularse al tema
del SISBEN, aquí lo importante que yo pude observar en
el mismo es que ustedes ya empiezan a mirar también
esta oficina con una óptica diferente' y es que el
internet es necesario, es fundamental para poder generar
como mayor confiabilidad en las personas que necesitan
digamos de esta herramienta sabiendo que los puntajes
que se generan a través de el pues le permiten acceder a
los diferentes programas que en la Alcaldía pues
desarrollan a nivel de las diferentes comunas, veo que
atender 200 personas diarias como lo plantea el informe
para poder recibir esa documentación pues es bastante
dispendioso pero ustedes lo viene haciendo. Yo paso a
veces y veo esas filas largas buscando siempre yo creo
que todos los barrios de Bucaramanga donde uno asiste se
le acercan 5-6 personas manifestando que quieren
revisión del puntaje del SISBEN. y vimos acá como el Dr.
Mauricio Mejia y usted también en alguna oportunidad
señalaban que este es un problema de aplicar
prácticamente todos estos temas de los puntajes
prácticamente en tema de radicarlo que es la pobreza
extrema q darle beneficios perdón a la pobreza extrema y
vemos como muchas familias en Bucaramanga han sido
beneficiadas pero otras también sienten la necesidad de
que su.puntaje no esta bien, de que obviamente lo que
decía el Honorable Concejal Carlos, las encuestas, de
pronto algunas equivocaciones pero ustedes en el informe
lo plantean, la actualización, el tema de las
correcciones, de las inclusiones familiares que ustedes
vienen desarrollando, como también el tema de las
desvinculaciones eso es muy importante dailo a conocer a
la comunidad porque usted lo señala en .el informe por
ley de qaranti as prácticamente no se esta recibiendo
esas solicitudes para vinculación, para revisión de
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puntajes y cambios de domicilio eapec.ifLcament.elo están
haciendo para aquellas personas que tiene una situación
catastrófica y·muy claro lo dice el informe eso lo vemos
a nivel del concejo porque hoy no lo están presentando,
pero seria muy interesante que a través de los medios de
comunicación los utilizáramos mas para contarle mas a la
gente es que uno no hay un barrio reitero donde uno vaya
y la gente tenga que hablarle del SISBEN es el pan de
cada día, las personas que llegan a las oficinas de los
Concejales tienen que tocar el SISBEN, usted ha sido una
persona muy diligente cuando hemos necesitado su apoyo y
colaboración pues siempre ha estado muy atenta frente a
muchos que obviamente lo requieren. Esa conexión del
Ministerio de las TIC y Colciencias me parece
fundamental para que ustedes logren hacer un buen
ejercicio y a través del internet como lo plantean la
gente no tenga que gastar transporte, no tenga que
decirles allá mire es que les falto tal documento, si no
que a travé s del internet tengan muy bien especificado
que es lo que se requiere o que ustedes les contesten a
través de este sistema y de esta manera se agiliza se le
da la oportunidad para que la gente acceda conozca los
programas, conozca como están desarrollando ustedes esto
y de esta manera ya es un paso muy grande que da la
oficina de hacer esa conexión reitero del Ministerio de
las Tic y que Colciencias les ayude también a financiar
eso porque ustedes hablan de unos computadores de mas
para poder llevar a cabo esto, tiene pagina web es muy
importante también www.SISBEN.gov.co yo creo que ustedes
deben tener un reporte de cuantas personas prácticamente
acceden al mismo pero también cuantas desconocen esto
entonces yo p~enso que si aquí es fundamental el tema de
los medios de comunicaclon, me llamaba la atención aquí
también en el informe ver que las jornadas masivas de
recepclon de solicitudes de tramites al SISBEN por
comunas uno ve que prácticamente las personas atendidas
en jornadas por comunas las de mayor se ve la comuna 1
sigue siendo la comuna 1, la comuna 2, le sigue la
comuna numero 4, seguidamente la 8 y luego la comuna 10;
ya las otras están mas o menos niveladas en 300 tal
personas pero están son comuna 1.206 personas y en la
comuna 2 1.548, se puede apreciar también que en esa
solicitudes q~e ustedes han recibido prácticamente en
todo lo que ver con la comuna 1 a la 17 las han
prácticamente resuelto todas esto es muy importante
señaLarLo también ósea como las solicitudes llegan y

------- - - - - - - -
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como ustedes le dan una respuesta inmediata. Lo que si
vi un poquito desfasado es lo que tiene que ver con los
corregimientos, si uno mira los corregimientos aparecen
solicitudes recibidas en el corregimiento 1 114 Y
resueltas 13, igual en el corregimiento 2 149 y
resueltas 47 y en el corregimiento 3 102 solicitudes y
solamente resueltas 9. Entonces hay que mirar que esta
pasando en el sector rural que también la gente lo
necesita así como han sido muy diligentes en lo que
tiene que ver con las comunas prácticamente de la zona
urbana, por lo demás veo que hay una muy clara
explicación frente a las encue~tas que ustedes realizan
y prácticamente tabulado todo frente al tema de los
servicios públicos lo que ustedes le p~eguntan a la
gente y como ellos pues han tenidoy mediante esas
estadísticas se toman las decisiones pertinentes.
Considero que 'si hay algunas personas algún día tuve la
oportunidadde asistir por los sectores de Girardot allá
hay mucha gente que también vive con el tema del
inquilinatos algo así y me decían inclusive daban quejas
algunas personas de un señor que tiene arrendado varios
locales, varios sitios porque usted mira allá y hay una
cuadra casi llena de toda la gente de arriendo en
arriendo y el señor tiene SISBEN y se lucra de todo
aquello, entonces la gente se pregunta como es posible
me gustaría ojala traerle la persona que me dio el
nombre completo de señor para que ustedes hagan un
seguimiento muy concreto y logremos que el SISBEN se lo
demos a las personas que realmente son aquellos esos
inquilinos que,los necesitan y que prácticamente se está
direccionando a esta persona, prácticamente y yo los
entiendo porque son muchosvlos de Bucaramanga de pronto
los que están accediendo allí pero si hay gente avivata
o algo así que se cuela o no se conoce como pero para
que realmente ustedes como han sido muy diligentes
puedan realmente corregir esos punticos que de pronto
son lunares negros pero que los podemos volver esa
gestión importante y que la gente de allí sienta de que
el SISBEN si le va a responder 'y que están ahí atentos a
esas solicitudes de la comunidad. Yo me comprometo con
usted en traerle el nombre de esa persona, y que ustedes
hagan el seguimiento aquella que prácticamente lo
manifestaba lo ha casi que denunciado las personas y que
es importante que ustedes hagan la gestión pertinente.
Por lo demás pues felicitarla y que ha sido una persona
que por los menos en la solicitudes que hemos logrado a

DE.._-
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través de nuestras comunidades que nos piden usted ha
sido una persona quo siempre ha estado muy atenta y ha
sido muy diligente. Muctas gracias P~esidente.

El Presidente: A usted Honorable Concejal, tiene la
palabra el Honorable Concejal Diego Fran Ariza Pérez.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL DIEGO FRAN ARIZA
PEREZ: Gracias señor Presidente Raul Oviedo Torra, darle
un cordial saludo a los Honorables Concejales, un
cordial saludo a usted Dra. Luzcely como directora
llamémoslo así de es~a oficina del SISBEN en el
municipio de Bucaramanga, yo creo Dra. Luzcely que hay
que dar un reconocimiento el día de hoy y lógicamente lo
han mencionado los Honorables Concejales de que cada día
la oficina del SISBEN ha entendido y ha comprendido que
lo mas importante es generar ese buen serví.cí.o que de
una u otra manera se esta generando el día de hoy a
través de los sistemas, a través de los software, de
todo lo que tiene que ver con la tecnología y ese ha
sido un avance significativo tal vez pues de vez en
cuando a veces también se brindan algún tipo de filas,
algún tipo de necesidades que tiene la comunidad pero
han avanzado mucho también con la presencia en los
barrios, esa tarea que hicieron el año anterior donde
con la· colaboración de algunas instalaciones de las
Juntas de Acciones Comunales se pudo hacer un proceso
importante y un proceso de depuración para que las
personas tuviesen un acercamiento hacia esta oficina no
tuvieran que venir de una u otra manera siempre a el
centro de la ciudad de Bucaramanga, si no que se hizo en
muchos de los barrios. También hay que trabajar mucho
Dra. Luzcely en un concepto de pronto de información en
unos cuadros que vienen en el informe donde nos entregan
otro tipo de estadísticas yeso es importante porque de
pronto -pues no nos podemos detener única y
exclusivamente a manejar el criterio del puntaje porque
ya a hoyes con puntaje Sl no también que esta
información Dra. Luzcely yo creo que es un trabajo
mancomunado que se tiene que hacer con la oficina de
Planeación, porque mire que esta información debe servir
no únicamente para el terna de ese puntaje que a veces
reclama la comunidad, si no debe servir Honorables
Concejales para la toma de decisiones por parte del
municipio de Bucaramanga y yo creo que en eso ustedes
también han venido trabajando pero creo que el Dr.
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Mauricio Mejía debe buscar unos recursos en lo que resta
en este periodo del señor Alcalde de buscar unos
recursos para que podamos a través de esta información
del SISBEN Dra. Luzcely entregar una información precisa
y completa 'de las comunidades, de cuál es su
comportamiento económico, de tal ves cómo está su
situación social de cada una de estas familias. Quiero
decir Ora. Luzcely que el SISBEN debe convertirse tal
vez llamémoslo así en un DANE del Municipio, en un DANE
porque al igual ustedes en la encuesta que hacen se
posee y se captura mucha información lo importante es
que esa información sirva para la tornade decisiones por
parte del Municipio de Bucaramanga y ahí. es donde la
secretaria de Planeación Dra. Luzcely debe trabajar en
entregar inclusive al concejo de 'la ciudad de
Bucaramanga unos informes precisos de la situación de
estas familias y de las personas que están en esta base
de datos, ustedes han venido avanzando en ese proceso
pero que bueno que podamos trabajar mucho más y
conseguir muchos más recursos para tener personal
inclusive capacitado' para el análisis, para pues
lógicamente primero el procesamiento, segundo el
análisis de esta información y poder tornar muy buenas
decisiones por parte del Municipio en todo lo que tiene
que ver con los programas de inversión que se llevan a
cabo de los recursos públicos del Municipio de
Bucaramanga. Yo creo que .esa era una 'acotación que
quería hacerle Dra. Luzcely, otro terna.que me parece
importante es que en el mes de diciembre sale un Decreto
por parte del señor Alcalde donde baja en estrato 3 a 2
de algunos barrios de la ciudad de Bucaramanga creo que
son 3 o· 4 harrios, quería preguntarle Dra. Luzcely
especialmente por ejemplo el terna de barrio Kennedy si
la afectación de bajar el estrato de 3 a 2 sufre algún
tipo de modificación la calificación que tienen estas
familias en estos barrios, debido a la disminución del
estrato porque estaban en estrato 3 y bajo a estrato 2,
entonces sabemos muy bien que hay una encuesta, que hay
una visita a cada una de estas 'familias que esa encuesta
va a Bogotá a su procesamiento para que. ellos den la
calificación del puntaje pero si hay la necesidad de
volver hacer especialmente en estos barrios donde baja
la estratificación una nueva encuesta o hay que llevar a
cabo un nuevo proceso para que se determine esta
poblaci.ón con una calificación menor o permanece igual
esa sería una inquietud que yo tengo y que quisiera que
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me ayudara a resolverla pues porque las comunidades le
preguntan a uno a diario sobre este proceso, si esa
estratificación afecta o no afecta la calificación del
SISBEN en estos barrios donde el mes de diciembre el
sefiorAlcalde hizo una modificación al estrato. Por lo
demás Dra. Luzcely vuelvo y le reitero creo que usted
así como se lo decíamos ayer aquí al dr. Fredy Ragua de
la Oficina de Riesgos del Municipio de Bucaramanga
usted también tiene un conocimiento importante y la
Alcaldía municipal de Bucaramanga sabe y conoce que
usted tiene unas capacidades inmensas para todo lo que
tiene que ver con este proceso del SISBEN, porque lo
conoce y porque ha estado en las modificaciones que ha
generado el Gobierno Nacional. Por.lo demás felicitarla
Dra. Luzcely y ojala pues podamos avanzar en eso
procesos que creo y considero son importantes para que
el Municipio de Bucaramanga tenga una mejor toma de
decisiones con referencia a toda la información que
usted posee en esta oficina. Muchas gracias sefior
Presidente.

El. Presidente: a usted Honorable Concejal, tiene la
palabra el Concejal Cristian NifioRuiz.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CRISTIAN NIÑO RUIZ:
Gracias Presidente, un saludo para mis compafieros del
concejo Dra. Luzcely yo personalmente le doy gracias
primeramente a Dios por el trabajo que usted desarrolla
en el SISBEN, porque el trabajo que usted desarrolla es
el trabajo más importante considero yo a nivel de la
gente pobre y necesitada, cosas que asaltan a nuestra
mente es cuando nosotros miramos Dra. y me gustaría que
me dijera en cuanto nosotros incrementamos o en cuanto
nosotros disminuimos la capacidad del SISBEN sabemos que
el afioantepasado se hizo el nuevo barrido, las nuevas
encuestas Dra. y estas encuestas como todos lo sabemos
la forma Dra. Luzcely la forma de aplicación de estas
encuestas acá en Bucaramanga y comparado con otras
ciudades fue muy rigurosa fue muy rígida entonces
teníamos una proyección de no sé si estoy mal el
cuatrienio pasado eran 19.000. o 20.000 personas
familias adscritas al SISBEN no sé cuántas tengamos hoy
pero la importancia de poder estar clasificado en el
SISBEN como lo decían todos mis compafieros anteriores
es por la cobertura en los programas Familias en Acción,
Programa Unidos todos los programas a que tiene las
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personas acceso cuando tienen ese nivel el mas
prioritario pero Dra. sería muy bueno que nos aclarara
porque nosotros vemos que en otras ciudades no fue tan
estricto, en otras ciudades no fue tan riguroso
clasificación del SISBEN y aquí en Bucaramanga quedaron
por fuera muchísimas familias que hoy día están
perjudicadas por su difícil acceso a todos los programas
y a todos los beneficios que se tienen cuando tienen una
calificación que les permita acceder a los diferentes
programas esto que conlleva Dra. esto conlleva a que
definitivamente no digamos que Los :ingresos del SISBEN
son una solución para ellos pero al. menos es un
aliciente, un paliativo a su situación de pobreza que la
gente vive. Entonces sería muy bueno Dra·. a diferencia
de otras ciudades nosotros creo que fuimos de la
ciudades más estrictas en la aplicación de estas
evaluaci~nes .y por consiguiente somos una de las
ciudades donde tenemos el ingreso de mucha gente pobre,
de mucha gente desplazada pero no tenemos la forma de
crear una cobertura hacia ellos y sobre todo Dra.
Luzcely con el respeto siempre he sido muy respetuoso y
admirador de su trabajo pero sería muy bueno que la
gente en Bucaramanga tuviera oportunidad de tener acceso
al SISBEN. Hoy día están pregonando que desde el nuevo
Gobierno no ·sabemos si sea nuevo o sea el mismo va haber
una cobertura mayor del SISBEN, digo io como es la
cobertura cambiar la calificación, cambiar el sistema
como se logró el puntaje o qué clase de cobertura es
porque si es para bien pues bien, si es para engañar a
la gente pues es muy delicado. Por lo demás Dra. como
siempre felicitarla y rogar a Dios para que el señor la
mantenga ahí con esa fuerza trabajando por la gente
humilde y la gente pobre de Bucaramanga. Gracias
Presidente.

El Presidente: a usted Honorable Concejal, le damos la
palabra a la Dra. Luzcely para que nos responda las
inquietudes de todos los Concejales. Tiene la palabra
Dra. Luzcely.

INTERVENCION DE LA DRA. LUZCELY: Bueno inicio dando
respuesta al Honorable Concejal Wilson Ramírez, el hace
una pregunta y es si está disponible el portal del DMP
para act~alizar la información en la web, que si todo
lo que el Gobierno Nacional o el DMP ha anunciado
respeto a la nueva plataforma es cierto que está



ACTACDRR
SALÓN CENTRAL DE SESIONES

FOLIO 017

disponible, que la comunidad de Bucaramanga puede contar
con esa plataforma? Yo aclaraba en el informe y está
plasmado en el informe que en la página web
www.SIS·BEN.gov.co podemos ya realizar y se está
realizando la comunidad ya está utilizando esta
plataformapara hacer las actualizaciones de documentos y
las correcciones que requieran y de igual forma esto lo
puede utilizar todo el país, en todos los municipios del
país pueden utilizar esta plataforma para 'estos cambios.
Planeación Nacional informo que iba a establecer, al
igual forma también las solicitudes por internet, ellos
están en el proyecto también, está el esquema en la
plataforma pero todavía no se puede utilizar ellos están
igual que nosotros en la creación de esa nueva
plataforma, únicamente se puede utilizar para los
cambios de documento y las correcciones en la plataforma
como les decía en www.SISBEN.gov.co. Las
desvinculaciones la podemos hacer a través del correo
electrónico de la oficina nosotros lo estamos recibiendo
llevamos dos años atendiendo estas solicitudes por el
correo electrónico para facilitarle esto a las personas
que se trasladan a otros municipios que no pueden
regresar al municipio de Bucaramanga porque son
desplazados, o porque no tienen recursos para venir
hacer la desvinculación ellos nos envían a nosotros o
por fax o por correo electrónico la solicitud
acompañado de.la fotocopia del documento de identidad y
con eso nosotros estamos procediendo a realizar una
novedad y hacer las desvinculación del sistema, es un
servicio que estamos prestando hace dos años igual el
DMP desde el año pasado está prestando ese servicio de
actualizaciones a través de su pagina web. Anteriormente
la plataforma no la habilitaban cada tres meses para
nosotros poder enviar la información, ahorita no la
están habilitando mensualmente cada mes a mediados de
cada mes nos habilitan la plataforma para 'nosotros poder
enviar la información, la base bruta para que ellos la
avalen, le pasen el software de calidad y avalen la
información y la publiquen en la web para darla al
servicio de las entidades que manejan programas
soc í aLes; El Concejal \'Jilsonpreguntaba que tipo de
cobertura ofrece el SISBEN él la población rural y como
se esta atendiendo, para el área rural establecimos los
días lunes porque es el día que la población rural viene
hacer diligencias, hacer su mercado los domingos vienen
pero a vender sus productos y no les queda tiempo igual
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nosotros no trabajamos los domingos, pero ellos viene
los lunes a sus reuniones o hacer las diligencias que
requieren entonces por eso establecimos el día lunes,
exclusivo para población del área rural están demoradas
las visitas si es cierto lo que decía la Dra. Sandra
porque no contamos con transporte, nosotros no tenemos
la Oficina del SISBEN no tiene adjudicado un vehículo
que nos permita desplazarnos o darle la atención
inmediata esa solicitud, tenemos una empresa particular
que nos esta colaborando con el servicio cuando la
empresa particular nos presta el transporte es que
nosotros podemos ir a las veredas hacer las encuestas y
a veces nos turnamos con un carro de Planeación, cuando
tenemos disponibilidad de transporte nos desplazamos al
área rural para hacer las encuestas, cuando son
solicitudes que generan visita de resto que son
directamente en el sistema se hacen el mismo día que la
persona la solicita.
En cuanto a los puntajes que hablaba el Honorable
Concejal Carlos Moreno, que son muy altos el área rural
realmente son metodologías establecidas a nivel
Nacional, los encuestadores no son los que colocan los
puntajes, los encuestadores se limitan a responder o a
llenar con la visita domiciliaria las 'preguntas que
vienen preestablecidas en una encuesta que mando
Planeación Nacional, nosotros lo único que hacemos es
recoger la información, procesarla en el software que
Planeación Nacional mando y ellos son el sistema es el
que automáticamente a cada una de esas variables asigna
una ponderación y la sumatoria de ese puntaje. Vuelvo y
repito la demora de lo que decía la Dra. Sandra que hubo
visitas del área rural represadas; si hubo represadas
porque vuelvo y repito Dr. Carlos nosotros no contamos
con transporte es o no cierto la oficina del SISBEN no
cuenta con un vehículo que nos pueda llevar o desplazar
a los diferentes sectores hacer las visitas y menos al
área rural, como les decía hay una empre~a privada que
nos presta el servicio gratuito en colaboración a
nosotros, o cuando nosotros consequi.mo'sde cuenta de
nosotros el transporte o a veces en Planeación nos
prestan un vehículo cuando ellos tienen disponibilidad.
Dra. Sandra respeto a los altos puntajes y la población
que ha salido de los programas sociales por esos

o
puntajes tan altos en realidad la metodología contempla
o lo que la metodología mira es la capacidad que tienen
los integrantes del núcleo familiar para conseguir
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bienes y servicios para satisfacer las necesidades
básicas de su núcleo farni:iar. Una de las posibles
soluciones seria solicitarLo al Gobierno Nacional que
ampliara los puntos de cobertura de ingreso a sus
programas sociales el problema es que los puntos de
cobertrira han sido muy bajos. Para responderle al Dr.
Diego Frank respeto a las filas que se presentan en la
oficina del SISBEN pues si bien es cierto hemos
implementado mas promotores al servicio de la oficina,
mas equiposl de todas maneras para ingresar a la
dependencia deben hacer fila para poderles entregar un
ficho, que la atención sea de manera ord~nada y optima,
poderles revisar los documentos mientras se les revisa
los documentos y se les entrega el ficho ellos hacen
fila de manera que a las 8:UOam, si hacen fila por muy
tarde de ahi 'en adelante ya todo el mundo esta dentro
de las instalaciones sentado esperando ser atendido y la
atención no es demorada porque hemos implementado mas
equipos y mas promotores para al atención de comunidad.
Realizar un nuevo censo en el barrio el Kennedy no lo
podemos hacer si el estrato puede ser que varié el
puntaje pero cada que requiera que el corrijan su
estrato en el sistema debe acercarse a la oficina del
SISBEN llevar la fotocopia de los documentos y el
original de un servicio publico y solicitar que le
hagamos una revisión de su información y nosotros iremos
a al unidad de vivienda hacerle una nueva encuesta para
verificar esta información, pero ya las jornadas que
hicimos el año pasado que estuvimos comuna por comuna
el DMP ya nos dio la orient3ción la directriz nos dice
que jornadas no mas porque vamos a estar con internet,
que ya no hay necesidad de hacer .las jornadas masivas
porque ya la comunidad puede hacer las solicitudes
directamente desde su casa. Para responderle al Dr.
Cristian Niño que las encuestas de Bucaramanga fueron
mucho más rigurosas que las de otros municipios del
pais, realmente Bucaramanga esta dentro de las 17
ciudades capitales con mejor indice 'de vida eso
significa que cuando crearon la metodologia para estas
14 ciudades capitales con mejor indice de vida la
ponderación de las Vé] riabLes del SISBEN son mucho mas
altas. Hacemos comparación con los otros municipios y la
ponderación para los demás municipios es baja pero para
estas 14 ciudades capitales en realidad fue mucho más
alta la ponderación, y eso ~o solo lo vio Bucaramanga,
las otras ciudades capit aLes también lo vivieron y la
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metodología o el software que pondera las variables es
igual para todos los municipios. En cuanto que el
Gobierno Nacional anuncia una nueva cobertura del
SISBEN, lo que el Gobierno Nacional esta anunciando es
que va a Nacionalizar el SISBEN esto significa que si yo
tengo SISBEN de Bucaramanga me puedan atender a mi en
otra ciudad de cualquier otro municipio porque en el
momento el SISBEN de Bucaramanga solo me sirve para que
me atiendan en Bucaramanga o en el Hospital
Universitario de Santander porque es un hospital a nivel
depart.amerrt.aL, .pero que amplié la cobertura no, va a
ampliar es el servicio a nivel Nacional que se pueda
utilizar el SISBEN a nivel Nacional. Eso es todo señor
Presidente.

El Presidente: Escuchadas las respuestas dadas por la
Dra. LUZCELY la presidencia y el concejo le agradecen
a usted DRA. La presencia en el recinto y por haber dado
respuesta a las inquietudes y haber dado el informe de
gestión del 2014 en su primer semestre.
Continúe señor Secretario con el orden del dia.

6. LECTURA DE COMUNICACIONES:
El Presidente: hay comunicaciones?
El Secretario: no hay comunicaciones señor Presidente
El Presidente: continúe señor Secretario

7. PROPOSICIONES y ASUNTOS VARIOS:
El Presidente: Secretario hay proposiciones
El Secretario: Si señor Presidente hay una proposición
El Pre5idente: Dele lectura señor Secretario.
Bucaramanga junio 9 del 2014, de conformidad al articulo
221 del Reglamento Interno del concejo de Bucaramanga
condecorar al Brigadier General Eduardo Enrique
Zapaterio Altamiranda Comandante de la Quinta Brigada de
Bucaramanga y al Capitán de Navío Jarri· Ernesto Reina
Niño Director Nacional de Incorporaciones de la Armada
Nacional que ha sido designado como dele~ado Naval a la
Embajada de Colombia en Perú, orden que será entregada
por la mesa directiva en ceremonia programada por las
instituc~ones castrenses que representan. Proposición
presentada por el Honorable Concejal Edgar Suarez
Gutiérrez. Leída la proposición señor Presidente.

El Presidente: Leída la proposición presentada la
aprueban los Honorables Concejales?
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El Secretatio: ha sido aprobada sefiorPre~idente.

El Presidente: continóe s~fiorSecretar~o.

El Secretarío: Agotado
Presidente.
El Presidente: Agotado· el
mañana a l-as8:00· amo

el· orden del día sefior

oz de n del día. se cita para

Buena tarde sefioresCoricejales.

Para .constancici se firma. para su aprobación en
plenaria

El Secretario,

El President~;·

Elaborado por, ADRIANA SANJUAN ROJAS
Visto Buerio : Wilson.Ramírez.Gonzále.z~ ..
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donde ellos también cuenten en Bucaramanga que es
lo que esta haciendo la secretaria que son muchas
cosas yo me aterro de ver tantos presidentes y
tanto líderes haciéndole fila y también yo soy una
de ellas que lo visito mucho doctor, y veo que son
muchas las obras que pide la comunidad en
mejoramiento de la malla vial en el tema de los
juegos infantiles muchos que han mejorado ustedes
pero también hace falta muchos los barrios usted
habla de 17 gimnasios que se van a colocar en el
transcurso de este año de verdad hay muchas
solicitudes y yo sí quisiera preguntarle doctor
Clemente que me ha pasado que muchos presidentes y
líderes se acercan y me muestran oficios que la
Secretaría les señala que en el transcurso de la
vigencia del año 2013 se le ejecutará esta obra
entonces la comunidad confía y con ese oficio en la
mano yo confío y le socializa a las comunidades
estas actividades se van a llegar a cabo pero sin
embargo después aparecen que hay presupuesto que
están haciendo planificación, que están haciendo
una serie de cosas y en ese sentido es complicado
decirle la verdad a la comunidad para evitar que
esté pagando transporte para allá para acá es
entender un poco a la comunidad en el sentido si
hay algunos oficios en trámite y se le ha dicho a
la gente que sí lá verdad es que se cumplan en ese
aspecto por lo demás pienso que se ha hecho mucho,
han avanzado en la parte veredal también en los
muros de contención, en las vías veredales casi 7
mil millones de pesos que se han invertido y esto
es muy importante también contárselo a Bucaramanga
me queda una inquietud y espero que me responda
doctor Clemente y es lo relacionado con el corredor
primario de la puerta del sol hasta el puente de
Provenza, y es que la comunidad de la Comuna nueve
está preguntándose y no ha recibido una respuesta
frente el centro de salud se va a ir o no se va
ir, allá bajo el gobernador y les dijo que no que
el puesto de salud seguiría ahí como secretario de
infraestructura y frente a los estudios que ustedes
ha realizado me gustaría doctor Clemente nos
contara qué va a pasar con el centro de salud de la
comuna nueve que está ubicado en el sector del
barrio san pedro muchas gracias Presidenta y por lo
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demás felicitarlo por la gestión que ha venido
desarrollando.

La presidenta: tiene la palabra el concejal Jaime
Beltrán y posteriormente Cristian niño.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL JAIME ANDRES
BELTRAN MARTINEZ: gracias Presidente un saludo para
usted, para la mesa directiva, para los
compañeros, doctor Clemente es muy importante ver
el informe y no sólo el informe de lo que
corresponde al tercer año sino cuando uno analiza
la recopilación de lo que ha sucedido en los tres
años anteriores hay temas muy importantes yo quiero
simplemente tocar dos tópicos para agregar a lo que
mis compañeros han dicho y el primero es hay obras
muy importantes que no se han visibilizado por el
contrario lo que se visibiliza es lo que no se ha
hecho me parece muy importante que así como a nivel
de gobernación se generan unos medios importantes
donde la comunidad conoce todos los proyectos y
obras que se han generado sería muy importante
porque lo que hemos podido conocer sobre los
informes es que en muchos barrios se han mitigado
temas de erOSlon temas de escarpa que muchos
sectores de la ciudad se han pavimentado vías y
esto no se está visibilizando el tema de alumbrado
ha sido un tema muy polémico en la administración
anterior y en esta administración se le ha dado
muchos temas empezando por los parques vías y
barrios oscuros que esto hay que mostrarlo sobre
todo ahí es donde están los recursos de los
bumangueses es ahí es donde está la gestión pero no
solamente las gestiones que están haciendo hay
muchas cosas que se demuestran que nosotros como
concejales conocíamos cuanto mas la comunidad está
alejada de la realidad sería muy importante que a
través del departamento de medios de alcaldía poder
hacer todo un plan donde se puedan masificar esta
información y de la misma manera que el trabajo
suyo se vea reflejado porque lamentablemente cuando
uno abre la prensa lo único que le dan desarrollo
es a los temas polémicos mas nunca no le dan
desarrollo a los temas de crecimiento y avance para

- -----
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ciudad, ahora hay que empezar a sensibilizar a la
gente para el desarrollo de la base que va a tener
la misma porque vienen obras importantes y es
importante empezar hacer conciencia a la gente de
estas obras que se empiezan a desarrollar es
importante hablar y dar a conocer doctor Clemente
los avances que tiene la transversal oriente y
occidente que va muy avanzado, mucha gente no lo
conocen son ternas muy sensibles y significativos
que muestran un desarrollo de la ciudad y yo siento
que no se le ha sacado el provecho para que la
comunidad lo conozca lo aproveche y de la misma
manera lo pueda desarrollar finalizo avalando la
gestión que se Vlene realizando e impulsando el
respaldo a todo lo que podamos hacer en pro de
espacios deportivos para la juventud, es un ternade
los cuales hemos venido trabajando mucho y
lamentablemente espacios corno el estadio de
atletismo vieRe en un deterioro completo sería muy
importante que lo ponga en su agenda espacios corno
algunos polideportivos que ustedes han venido
restaurando de la misma manera generándolos porque
esos son los espacios que con la juventud tenernos
para desarrollar todos estos programas que sacan a
los chicos de la droga de las pandillas y lo
vuelven y lo hacen parte de la sociedad, uno
felicitarlo, dos maximice lo que están haciendo
para que la gente lo conozca y lo vea y tres poder
invertir en procesos que puedan darle a la juventud
espacios de sano esparcimiento gracias Presidente y
doctor clemente animarlo para que si qa realizando
esta gestión.

La presidenta: a usted honorable concejal, tiene la
palabra el concejal Christian Niño.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CHRISTIAN NIÑO
RUIZ: Presidente un saludo para usted a mis
compañeros del Concejo un saludo, doctor Clemente
león un saludo muy especial, Presidente
prácticamente a habido una aclaración y ha sucedido
unos interrogantes para usted doctor Clemente León
respecto a todo está desarrollando Bucaramanga
porque yo creo que en muchísimos años doctor

DE
..,ft A



FOLIO 25
Clemente Bucaramanga nunca había alcanzado un nivel
de desarrollo como el que estamos obteniendo en
este momento y más nosotros siendo conocedores de
todas las obras de infraestructura que se están
desarrollando en la ciudad, hay veces la gente se
pregunta y tomando las palabras de algún concejal
la gente muchas veces las personas mal
intencionadas quieren hacer visible lo malo y nunca
quieren hacer visible también lo bueno, el caso fue
el día que subimos al kilómetro cinco con el
alcalde firmamos después de haber sido aprobado el
plan de ordenamiento territorial el lunes tres días
después subimos y firmamos y un compromiso de los
concejales de la administración porque Bucaramanga
a pesar del lote que tenemos tan difícil podamos
conservar una estructura que nos permita
sencillamente que en estos tiempos que vienen
ahorita como el fenómeno del nlno Bucaramanga
conserve este efecto positivo de invernadero que
nos permita camuflar ese calor y gracias a un
esfuerzo sostenido por los cerros orientales doctor
ese día se habló de algo no le compete a usted pero
usted si tiene voz y voto en la administración los
Parqueros, los guardianes de los bosques, es
delicado porque muchas veces nosotros no nos damos
cuenta y cierto grupo de personas que quieren
empezar a avanzar en meterse en estos bosques de
los cerros orientales y luego es casi imposible
diría imposible sacarlos de ahí y doctor Clemente
en medio de todo lo que nosotros estamos viendo hay
un lunarcito que todo el mundo se pregunta y la
gente ya está fastidiada porque siendo una obra de
menor impacto diría yo como es la reforma el
arreglo del parque se centenario, era un proyecto
doctor de cuatro meses va para un año se le hizo
una adición sino estoy mal del 45% y no lo han
terminado, la Contraloría se pronunció y en
vanguardia liberal' hicieron una anotación especial

I

respecto al retraso se dice que una obra pactada
para cuatro meses lleva casi un año sin que se haya
evidenciado avances notorios en la estructura del
parque, doctor es que hay una situación y nosotros
fuimos y pudimos observar es que ahí no hay gente
trabajando la semana pasada habían dos personas
trabajando y no sé si es que con esas dos personas
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piensan terminarlo el parque no sabernos en qué
tiempo pero será que los recursos no están llegando
a la obra, por qué razón una obra de cuatro meses
tan sencilla corno es reformar un parque tenga un
retraso de aproximadamente un año entonces sí sería
bueno doctor clemente que la ciudad supiera qué
está pasando con el parque centenario por muchas
razones porque yo sé que el parque se está
recuperando para recuperar el sector dada la
magnitud y dada la connotación del teatro Santander
del centro cultural del oriente, dado que con las
obras que se van a iniciar en el paso alto de la
carrera 15 con Quebradaseca y lo que viene arriba
de la Quebradaseca con carrera 27 ese es un sector
que tiene que recuperarse porque cuando las cosas
mejoran para bien todo su entorno mejora para bien,
entonces sí sería muy bueno doctor que tuviéramos
una respuesta que está pasando con el parque
centenario porque es el parque ya tendría que estar
en servicio de la comunidad y cuál es el proyecto
del parque centenario solamente es el arreglo o
cual es el proyecto en sí doctor Jhon de
complementariedad en todo el aspecto socio
cultural del parque, doctor Clemente yo le pido el
favor que nos pueda ayudar cornopara saber nosotros
qué respuesta darle la sociedad porque al fin y al
cabo ellos a nosotros nos exigen con todo el
derecho por que al fin y al cabo nosotros
dependemos de ellos porque ellos nos eligieron a
nosotros doctor Clemente muchas gracias, graclas
Presidente.

La presidenta: a usted honorable concejal se le
solicita al señor secretario enviar las respuestas
por escrito a los honorables concejales, continúe
señor secretario.

El. secretario: sexto punto lectura de
comunicaciones.

La presidenta: hay comunicaciones?

El secretario: si señora presidenta una
comunicación.

CONCEJO.QE



ACTA
SALóN CENTRAL DE SESIONES

FOLIO 27

Bucaramanga, 3 de junio del 2014, doctor Edgar
Suarez, presidente del concejo de Bucaramanga,
referencia, ausencia plenaria ordinaria segundo
periodo del 2014, con un atento y cordial saludo,
me permito solicitar un permiso para ausentarme los
días 4,5,6 y 7, del mes de junio del presente año
por motivos personales e intransferibles que me
obligan a viajar a la ciudad de Bogotá, agradezco
su atención cordialmente Jhan Carlos Alvernia
Vergel, concejal de Bucaramanga.

La presidenta: dejar la constancia en el acta,
señor secretario continúe con las proposiciones.

El secretario:
asuntos varios.

séptimo punto, proposiciones y

La presidenta: hay proposiciones?

El secretario: si señora presidenta.

La presidenta: existe quórum
recinto para la aprobación de
cuantos concejales están?

decisorio en el
las proposiciones,

El secretario: no hay quórum señora presidenta.

La presidenta: no existiendo quórum se levanta la
sesión y se convoca mañana para las 8 de la mañana.

Las anteriores intervenciones se encuentran
grabadas en archivo de voz computarizado a
la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación
en plenaria.



El presidente,
EDGAR SUAREZ IERREZ

FELIX MARINO

El secretario general,
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